



Институт Европы РАН
Научный семинар имени
А.А. Красикова

Отдел социальных и политических исследований ИЕ РАН

Центр проблем социального развития

Центр по изучению проблем религии и общества

приглашают на Научный семинар имени А.А. Красикова

на тему:

**«Общественные процессы в Европе накануне выборов в
Европейский парламент»**

Дата и время: 20 марта 2024 года, среда. Начало в 14.00

**Семинар пройдет в гибридном формате в зале заседаний Ученого Совета
ИЕ РАН.**

Докладчик:

Канунников Анатолий Алексеевич

д.полит.н., в.н.с. Центра проблем социального развития Отдела социальных и
политических исследований ИЕ РАН

Содокладчики:

Лункин Роман Николаевич

д.полит.н., г.н.с., заместитель директора ИЕ РАН по научной работе

Гуселетов Борис Павлович

д.полит.н., в.н.с. Отдела социальных и политических
исследований ИЕ РАН

Отношения власти и организаций гражданского общества в странах Европейского союза являются одной из важных тем при обсуждении общественных процессов в странах Европы, в особенности на фоне современного кризиса международных отношений и украинского конфликта. Большое значение имеет взаимодействие правящих элит европейских стран с

институтами гражданского общества, отношение власти к позиции гражданского общества по принципиальным позициям развития своих стран и Европейского союза. Особое внимание в европейских странах уделяется роли гражданского общества в решении социальных проблем, для чего с учётом структуры гражданского общества идёт поиск эффективной системы координации усилий НПО и государства по выстраиванию совместных действий. Особый интерес в понимании общественных процессов в Европе вызывают вопросы социального служения Церкви на современном этапе.

В ходе семинара пройдет презентация книги памяти д.и.н. М.В. Каргаловой из серии докладов ИЕ РАН «Диалог власти и гражданского общества», подготовленной Отделом социальных и политических исследований ИЕ РАН. В рамках презентации выступят авторы коллективной монографии д.полит.н. А.А. Канунников (отв. редактор), д.полит.н. Р.Н. Лункин (отв. редактор), к.полит.н., Е.С. Алексеёнова, к.э.н. Н.В. Говорова, к.э.н. Э.Г. Ермольева, к.педаг.н. В.П. Журавель, к.и.н. Е.П. Тимошенкова, В.В. Рулинский, А.А. Рожин.

Авторы данной монографии дают своё видение уровня отношений власти и гражданского общества в странах современной Европы, подробно рассматривая опыт их взаимодействия в Германии, Испании и Италии. Коллектив постарался показать связь между властью и гражданским обществом в экономической сфере, где действуют такие негосударственные организации, как кооперативы, объединения акционеров, дольщиков, различные ассоциации и другие объединения, в основе которых лежит частная собственность участников. В то же время для социальной сферы характерно наличие общественных организаций и движений, связанных с благополучием членов общества, создание органов самоуправления по месту жительства, работы, решение бытовых вопросов и др. Отдельно рассматривается деятельность организаций гражданского общества в духовной сфере, стремящихся к обеспечению свободы слова, вероисповедания, гарантии самостоятельности и независимости творческих, научных и других объединений

По поводу участия в семинаре обращайтесь по адресу:

iulanov1@gmail.com (Александр Рожин).

Адрес Института Европы РАН: 125009, г. Москва, Моховая ул., дом 11,
стр. 3.

Адрес на сайте: <https://www.instituteofeurope.ru/kontakty/adres-i-telefonu>